



攥指成拳强监督 协同发力破难题

石油工程监督中心一体化专班助力高效勘探效益开发

本报12月11日讯(大众新闻记者 顾松 通讯员 杨生利)

王波)近日,利页106HF井进入完钻测井阶段,因井下油气显示活跃,安全测井时间难以满足作业要求。胜利油田石油工程监督中心钻测一体化监督团队及时介入,现场研判施工风险,通过合理上调钻井液密度、优化钻具组合等举措,顺利完成过钻头存储式测井任务,成功解决高油气上窜速度带来的施工难题。

今年以来,石油工程监督中心认真落实油田“聚焦主责主业,全力支撑勘探开发”部署要

求,围绕完井测井时效、侧钻井优快施工等关键方向,组建11个一体化专班和5个专业团队,发挥技术优势破解施工难题,提高施工质效,着力缔造一批具有推广价值的监督成果、形成具有影响力的团队文化、培养一批业务精湛的监督尖兵,打造一批叫得响的监督技术品牌。

作为优化投资、增储上产的重要阵地,侧钻作业面临过程复杂、风险点多等挑战。石油工程监督中心坚持“严管+帮扶”双轮驱动,从完善检查项点、强化过程管控到开展现场帮教,系统提

升侧钻施工安全水平。今年以来,已经组织专项培训与经验分享200多人次,推动单井问题数下降12%,成效逐步显现。

在固井质量提升方面,石油工程监督中心推行标准完善与协同联动相结合,组织制定统一的水泥浆实验报告模板,梳理固井质量标准12项、更新清单2项,持续筑牢质量管理基础。同时,主动与采油厂、固井施工单位等开展联合检查与技术交流,构建常态化对接机制;牵头开展固井技术专项攻关,推动胜采区块固井优质率从18.18%提升至

51.40%;通过过程精细监控,发现并督促整改盘40-斜645井套管质量问题,及时消除重大隐患……

针对油气显示落实这一勘探开发关键环节,石油工程监督中心组建提升油气显示发现率专班,统筹录井、测井等专业力量,推行“一方动态预警、多方链式反应”工作模式,推动现场快速形成统一认识。

其中,在官斜175井,录井人员对沙四下地层显示存疑,专班立即组织地质、工程各方联合复查,最终确认漏描荧光显示12米/6层,及时督促整改,避免了目的

层显示漏失。该模式已在田斜24、唐1-斜35等十余口井推广应用。

为从源头提升显示落实准确性,专班持续加强开钻验收时的潜在污染源控制。在含砂砾岩、火成岩等显示落实难度大的井场,专班成员与现场监督一起排查振动筛、钻具、洗砂水等潜在污染源,今年已在8口井中识别并清除污染源。过程跟踪中,他们还总结推广“大拇指法”“荧光颗粒法”等现场实用方法,及时纠正错漏油气显示,确保油气显示发现率达100%。

23面锦旗背后的初心坚守

供水分公司以过硬服务赢得油田直属单位高度认可

23面锦旗,是胜利油田供水分公司拓展油服业务以来收获的珍贵礼物,更是开发单位对供水服务品质的最高认可。每一面锦旗背后,都是供水人用专业与实干破解油田单位用水难题的生动缩影,凝聚着“让油田省心、省力、省钱”的服务初心。

在转型发展的关键阶段,胜利供水人曾反复思考:何为转型成功之钥?供水分公司党委给出了坚定答案——服务,才是立身之本、发展之基。没有过硬的服务,市场难以稳固,支撑油藏经营的能力也将大打折扣。为此,公司党委果断启动“增强服务意识、提升服务质量、锻造服务品牌”专项行动,以服务升温助力转型突围。

大众新闻记者 顾松
通讯员 赵雪 孟维红

直面痛点 在反思中找准服务差距

“有客户反映矿泉水口感不佳!”2024年一则简单的反馈,却在供水分公司内部掀起波澜。源自崂山的优质水源本是“胜利水韵”矿泉水的核心优势,口感问题是否意味着水质隐患?

公司领导立即带队走访客户,水质检测人员上门实地检测。结果虽证实为“一场误会”,却为全体供水人敲响警钟。该公司随即派出工作组赴青岛生产基地,全面排查影响水质与



口感的潜在因素,针对性优化生产工艺。

“服务提升,必须敢于直面痛点、找准不足。”供水分公司党委书记柴德彬说,公司领导班子全员出动,到客户单位开展走访调研,系统梳理服务短板。

“桶装水配送不及时”“水管家服务力量不足”……一个个真实问题摆在面前,直击服务“最后一公里”的软肋。供水人清醒认识到,若不能从根本上解决这些问题,所有转型努力终将付诸东流。

经过科学调研论证,供水分公司形成专项调研报告,将服务问题“摆在明面”,逐项制定整改措施,推动服务机制系统性优化。

系统提升 从思想到行动的全面变革

“部分员工在甲方批评面前感到委屈,这反映出我们尚未真正摆正服务者的位置。”柴德彬在周工作大会上直言。为此,公司从思想根源入手,通过主题党日、主题班会、服务大讨论等形式,引导员工对照岗位职责,深入查摆服务意识、态度与能力方面的差距,深刻理解服务质量与企业生存发展的内在联系。

思想破冰带动行动突围。各单位结合业务特点,提出具象化服务提升目标与路径。从水务运行到水管家服务,公司分层分类制定服务标准与行为规范,构建起可执行、易考核的服务评价机

制,推动服务走向规范化、专业化、高效化。

与此同时,供水分公司积极开展“优秀服务案例征集”“服务格言展示”“服务之星评选”等活动,营造“人人都是品牌代言人”的浓厚氛围。港区水务项目部等基层单位明确提出:“将油田生产单位需求作为工作的出发点和落脚点,以稳定可靠、优质高效的供水保障赢得信赖。”

服务开路 以实干赢得转型发展空间

1月15日,鲁胜公司将一面写有“生产保障得力 服务省心高效”的锦旗送至水务工程技术公司。在牛871-斜59、王69-斜26井压裂供水任务中,公司员工面对

气温骤降的环境彻夜值守、无缝衔接工序,高效保障一线生产。

这样的场景并非个例。为保障鲁明公司商541块12口新井压裂用水,供水人员连续7昼夜奋战,跨越临邑和商河两地,铺设20余公里供水线路,确保井场如期用水。

“你们的水质好、保供及时,让页岩油井提前10天投产,峰值产量近百吨,助力完成全年任务!”东胜公司牛庄采油管理区送锦旗时由衷感慨。纯梁采油厂梁北采油管理区也赠旗致谢,赞誉供水“热情服务润心田,精诚保障齐发展”。

近日,油气井下作业中心孤岛作业区将印有“供水好管家 业主贴心人”的锦旗送至港区水务项目部。据了解,该项目部通过水务平台监测到胜北特车河口分部日漏损水量异常,主动携设备赶赴现场,精准定位并修复21米外主管线漏点,为客户挽回大量损失。

如今,“主动监测、精准治漏”成为供水服务的常态。今年以来,供水分公司为油田直属单位节约用水超150万立方米,让节水工作“像长了眼睛一样”精准高效。

值得一提的是,供水分公司发布《“水管家、水全管”示范区指导方案》,充分发挥专业化水务公司优势,推出菜单式、订单式管家服务,与开发单位目标同向、行动同步,真正让油田单位省心、省力、省钱。

23面锦旗,是认可,更是鞭策。供水人将以持续提升的服务温度与专业力量,在转型发展的道路上坚定前行,为油田高质量发展注入源源不断的“水动力”。